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Отже, міжнародна спільнота вкотре закликає Російську Федерацію 
забезпечити безперешкодний доступ та свободу пересування спостерігачів 
Місії на території окупованих районів Донецької та Луганської областей, з 
тимчасово неконтрольованою ділянкою україно-російського державного 
кордону, а також анексованим Кримом включно. 
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Анотація. Досліджується медіація як узгоджувальний механізм політичної 

комунікації та політичного дискурсу. Особлива увага приділяється дослідженню медіації в 
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гармонізації політичних відносин у політичному процесі. 

Ключові слова: політична медіація, політичний дискурс, політична згода, 
політичний конфлікт, політична криза, політична гармонія, гармонізація політичних 
відносин. 
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researching of the mediation in political conflicts and political crisis. The notion of the political 
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Проблеми світового спілкування на політичній арені пов’язані зі 

ступенем ефективності процесів досягнення взаємовигідних угод між 
політичними суб’єктами, довгостроковістю, виконуваністю. В реальному часі 
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кожен із нас може спостерігати, як процес дискусії, дебатів та інших форм 
реалізації політичного дискурсу стає однією з передумов або навіть 
причиною комунікативної та соціальної напруги, його ескалації та / або 
загострення. 

Станом на сьогодні політичний конфлікт реалізується в 
комунікативному просторі із залученням широких верств населення, 
наприклад обговорення на ток-шоу, дискурс в ЗМІ тощо. Політичний 
конфлікт зі свого боку може зачепити всі аспекти соціального, культурного, 
конфесійного чи етнічного дискурсу держави, а що найголовніше – може 
стати приводом для сутичок між населенням та людських жертв. 

Будь-який політичний конфлікт може призвести до розвитку політичної 
кризи, що завдає сильний, а іноді нищівний удар по економіці та розвитку 
держав. 

Ця стаття має на меті привернути увагу до проблеми ефективності 
політичного спілкування в рамках концепту гармонізації політичних 
відносин, одним із провідних механізмів якого виступає медіація. 

В умовах сьогодення поняття «політичної гармонії» розглядається з 
двох основних тлумачень. 

Одні науковці, такі як-от К. Сатрвелл, В. Бушанський, Дж. Лоолер, 
Х. Арендт, Р. Харіман розглядають різні аспекти гармонії та гармонізації 
політичних відносин як проблеми естетики політичної влади та політичної 
естетики. О. Баталов, П. Циганков, І. Кант тлумачать політичну гармонію як 
спеціальні аспекти політичної науки, орієнтовані на концепції «балансу сил», 
«балансу інтересів», «вічного миру» в міжнародних відносинах. 

Узагальнюючи всі ці праці, можна зробити висновок, що політична 
гармонія – це стан політичних відносин, за якого є наявна політична згода та 
злагода між акторами МВ, що характеризується балансом сил і балансом 
політичних інтересів, які ефективно реалізуються в рамках динамічної 
стабільності системи політичних відносин. 

Відповідно протилежним до поняття «гармонія» за логікою має бути 
«дисгармонія», що зі свого боку означає стан політичних відносин, за якого 
актори перебувають в стані конфліктної ситуації або кризової взаємодії, яка зі 
свого боку відбувається в хаотичному, непідконтрольному порядку. 
Політична дисгармонія часто провокує нестабільність політичної 
міжнародної системи. 

Загалом політичні відносини в стані гармонії можна інтерпретувати як 
стабільні, узгоджені, консенсусні, на противагу яким є такі: конфліктні, 
кризові, провокуючі. Основним способом узгодження політичних інтересів 
використовують політичне спілкування як елемент політичних дискусій 
та / або переговорів. Найбільш поширеними та ефективними елементами 
політичного спілкування вважаються політичні переговори та політична 
медіація. 

Якщо виходити з класичного розуміння медіології, можна говорити про 
медіацію як про мистецтво посередництва в процесі врегулювання 
політичних конфліктів. У загальному розумінні медіація – це: «процедура 
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примирення конфліктуючих сторін шляхом їхнього вступу у добровільні 
переговори в присутності нейтральної особи-медіатора (посередника) для 
досягнення взаєморозуміння та прийняття взаємоприйнятних рішень, які 
вирішують конфліктну ситуацію» [5]. 

Мистецтво медіації – це не лише мистецтво дипломатії або 
міжнародних переговорів, це процес організації такої дискурсивної практики 
між сторонами політичного конфлікту, коли політичні протиріччя ефективно 
розв’язуються, рішення конфлікту не нав’язується однією зі сторін або 
третьою стороною, а знаходиться сторонами у добровільному порядку з 
урахуванням їхньої специфіки [6]. 

Попри доведену ефективність медіації як інструмента політичної 
гармонізації існує кілька проблем, для прикладу наведемо деякі з них: 

– по-перше, кризи політичних систем є нормальним явищем, яке 
свідчить про розвиток держави; 

– по-друге, політична криза є сигналом для необхідності зміни системи 
політичних відносин; 

– по-третє, що є найбільш вагомим, медіація вимагає добровільної 
участі в цьому процесі, готовності узгоджувати свої інтереси з інтересами 
інших сторін, навіть якщо вони найлютіші ідеологічні опоненти. 

Отже, гармонізація політичних відносин, передусім, передбачає 
гармонізацію між політичним інститутом і громадянським суспільством. 
Саме тому медіація має бути неформальною формою участі або 
посередництва в умовах розв’язання проблем соціального значення. 
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